



## बाँके प्रहरीको चालु आवको पाँच महिनाको सफलता बाँके प्रहरीद्वारा पाँच महिनामा २३० जना फरार प्रतिवादी पक्राउ

नमस्ते समाचारदाता

बाँके, पुष/१५

बाँके प्रहरीले पाँच महिनाको अवधिमा २ सय ३० जना फरार प्रतिवादीलाई पक्राउ गरेको छ। चालु आर्थिक वर्षको साउन महिना देखि मंसिर महिनासम्म अदालतबाट दोषी ठहर भई सजाय भुक्तान नगरी फरार रहेका २ सय ३० जनालाई पक्राउ गरिएको बाँकेका प्रहरी प्रवक्ता डिएसपी आयुस जोशीले जानकारी गराएका हुन्। उनीहरूबाट ६६ वर्ष २७ दिन कैद असुल गरिएको पनि उनले बताए। यस्तै १९ लाख १९ हजार ७ सय ४७ रुपैयाँ जरिवाना समेत असुल उपर गरिएको डिएसपी जोशीले बताए। यो अवधिमा विभिन्न खाले ५ सय ९५ वटा मुद्दा जिल्ला प्रहरी कार्यालयमा दर्ता भएको छन्। ५ सय ६७ जना व्यक्तिहरूलाई पक्राउ गरी कानूनी दायरामा ल्याइएको पनि प्रहरीको तथ्यांकमा उल्लेख गरिएको छ। सदै आएका १ सय ७० वटा मुद्दाहरू फछौट गरिएको छ। डिएसपी जोशीले भने, 'ठाडो उजुरी १ हजार ८ सय ९८ वटा प्राप्त भएको थिए। त्यसमा १ हजार ५ सय ६२ फछौट भएका छन्। २ सय ६० वटा बाँकी निवेदन फछौट प्रक्रियामा छन्।' महिला



बालबालिकासँग सम्बन्धित मात्रै ५९ वटा मुद्दा दर्ता भएका छन्। त्यसमा २६ जनालाई पक्राउ गरी कानूनी दायरामा ल्याइएको उनले बताए। घरेलु हिंसा सम्बन्धी २ सय ९४ वटा उजुरी प्राप्त भएकोमा २ सय ७६ वटा फछौट भएको बाँकी अनुसन्धान कारवाही प्रक्रियामा रहेको प्रहरीको तथ्यांकमा उल्लेख छ। हराएका महिला, बालबालिका तथा जेष्ठ नागरीक सम्बन्धमा १ सय ८४ वटा निवेदन प्राप्त भएकोमा १ सय ११ जना फेला पारी अविभावकको जिम्मा लगाईएको र बाँकी खोजतलासको क्रममा रहेका छन्। अलपत्र अवस्थामा ५८ जना महिला बालबालिका तथा जेष्ठ नागरिकलाई फेला पारी

उद्धार गरिएको र ३७ जनालाई संरक्षणको लागि संस्थामा पठाइएको प्रहरीको तथ्यांकमा उल्लेख छ। यस्तै सीमा नाकाहरूबाट २ सय ८३ जना महिला तथा बालबालिकाहरूलाई उद्धार गरिएको छ। प्रहरीले यो अवधिमा लागू औषध विरुद्ध पनि प्रभावकारी काम गरेको उल्लेख गरेको छ। पाँच महिनाको अवधिमा १ सय ३६ जना लागू पदार्थ ओसारपसारमा संलग्न भएकाहरूलाई पक्राउ गरी कानूनी दायरामा ल्याइएको उनले बताए। 'लागू औषध ओसारपसार विरुद्ध योजनाबद्धरूपमा प्रहरी परिचालन गरी ८ सय ७१ ग्राम ८५ मिलिग्राम ब्राउन सुगर, नाइट्रोजेपाम १ हजार ६०८

दियालेट, ट्रामाडोल १ हजार २ सय १८ दियालेट लागू औषध बरामद गरिएको छ। उनले भने, '१ सय ३६ जना ओसारपसारकर्ताहरूलाई कानूनी दायरामा ल्याइएको छ।' प्रहरीले गैरकानूनी रूपमा भइरहेका सुनचाँदीको कारोवारदेखि हुण्डी कारोवारीलाई पनि नियन्त्रणमा लिएको छ। अवैध सुन चाँदी सहित ४ जना मानिसहरू पक्राउ गरि कानूनी दायरामा ल्याइएको जानकारी दिँदै उनले नेपाली ४०लाख १० हजार २ सय ५५ रुपैयाँ र भारतीय ५९ हजार ५ सय रुपैयाँ सहित ७ जना हुण्डी कारोवारीलाई पक्राउ गरि कानूनी दायरामा ल्याइएको जानकारी दिए।

बाँकी ३ पेजमा...

## महिला फुटबल समितिको अध्यक्षमा नितु शाह

नमस्ते समाचारदाता

नेपालगन्ज, पुष/१५

नितु शाह चन्दको अध्यक्षतामा बाँके जिल्ला महिला फुटबल समिति गठन गरिएको छ। सोमबार बाँके जिल्ला फुटबल संघको बैठकले नितुको नेतृत्वमा महिला फुटबल समिति गठन गरेको हो। समितिको वरिष्ठ उपाध्यक्षमा पुर्व फुटबल खेलाडी नागिन देवी श्रेष्ठ र महासचिवमा सुमित्रा लामिछानेलाई मनोनित गरिएको अखिल नेपाल फुटबल संघका केन्द्रिय सदस्य एवम् बाँके जिल्ला फुटबल संघका अध्यक्ष भोजराज शाहीले जानकारी गराए। महिला फुटबलको विकासको लागि काम गर्ने उद्देश्यले महिला समिति गठन गरिएको शाहीले जनाए। शाहीले भने, 'बाँकेमा महिला फुटबलको इतिहास गर्विलो छ। यहाँबाट उत्पादन भएका खेलाडीले राष्ट्रिय टिमको समेत नेतृत्व गर्ने अवसर पाएका



छन्। तर पछिल्लो समय महिला खेलाडीहरूले धेरै अवसर पाउनु भएको छैन। महिला फुटबलको विकासमा समितिलाई सक्रिय बनाउँदै फुटबलको स्तर बढाउने उद्देश्यले समिति गठन गरिएको हो।' समितिमा अध्यक्षको जिम्मेवारी पाएकी नितु शाह चन्द महिला उद्यमी संघ नेपाल बाँकेको सचिव तथा पुर्व खेलाडी

हुन्। वरिष्ठ उपाध्यक्ष नागिन बाँके जिल्ला फुटबल संघको पुर्व उपाध्यक्ष एवम् पुर्व खेलाडी हुन्। महासचिव सुमित्रा पनि यस क्षेत्रको चर्चित खेलाडी हुन्। सुमित्रा र नागिनले तत्कालिन मध्यपश्चिम, भेरी र बाँके जिल्लाको टिमको प्रतिनिधित्व गर्दै फुटबल खेलसकेका खेलाडीहरू हुन्। महिला फुटबल खेलाडीलाई

नयाँ अवसर दिलाउँदै फुटबलको विकासमा सक्रिय भएर सामुहिक भावनाले काम गर्ने नितु शाह चन्दले बताइन्। उनले भनिन्, 'यो हाम्रो लागि महत्वपूर्ण अवसर हो। यसका लागि बाँके जिल्ला फुटबल संघलाई हृदयदेखि धन्यवाद दिन चाहन्छु। फुटबलको विकासमा सबैसँग सहकार्य गरेर नयाँ उपलब्धि हासिल गर्न समितिले योजना बनाएर काम गर्नेछ।' यसैगरी बाँके जिल्ला फुटबल संघले लुम्बिनी कप महिला फुटबल प्रतियोगिताको लागि टिम तयारी सुरु गर्ने निर्णय गरेको छ। आगामी फागुन १९ देखि २९ गते सम्म नेपालगन्ज रंगशालामा प्रथम लुम्बिनी कप महिला फुटबल प्रतियोगिता हुँदैछ। प्रतियोगितामा नेपाल र भारतका गरी ८ टिमको सहभागिता हुँदैछ। उक्त प्रतियोगितामा बाँके जिल्लाको टिमलाई सहभागी गराउनको लागि तयारी सुरु गर्ने संघले निर्णय गरेको छ।

## तराईमा शीतलहर : स्थानीय सरकार बेखबर जस्तै

नमस्ते समाचारदाता

बाँके, पुष/१५

सोमबार बिहानै देखि बाँकेको कोहलपुर, नेपालगञ्ज, बर्दिया, कैलाली, कञ्चनपुर लगायत तराईका जिल्लाहरूमा शीतलहर चल्न थालेपछि चिसो बढेको छ। शीतलहरका कारण जनजीवन समेत प्रभावित बनेको छ। चिसोबाट सबैभन्दा बढी आर्थिक अवस्था कमजोर भएका विपन्न परिवार प्रभावित बनेका छन्। उनीहरू आगो बालेर चिसो छल्ने गरेका छन्। तर विपन्न परिवारलाई शीतलहर र चिसोबाट जोगाउन सरोकारवाला निकायको पूर्वतयारी कमजोर देखिएको छ। स्थानीय सरकारहरू पूर्व तयारी गर्दै नन्। आपत विपत परेपछि पनि सरकारको ध्यान समयमा पुग्न सक्दैन। स्थानीयहरूको गुनासो छ। अधिकांश विपन्न परिवार दैनिक मजदुरी गरी घर व्यवहार चलाउँदै आएका छन्। त्यसमा पनि अशक्त र असहायको अवस्था कहालीलाग्दो छ। विगतमा शीतलहरका बेला चिसोले कठ्याग्रिएर मानिसको मृत्युसमेत भएको छ। बाँकेको डुडुवा गाउँपालिका-२ का स्वामी यादवले शीतलहरका बेला न्यानो



ओढ्ने ओछ्याउने लत्ताकपडा, तातो र पोषिलो खानाको अभावमा विपन्न समुदायको जनजीवन कष्टपूर्ण बनेको बताए। विपन्न परिवारलाई जोगाउन यस वर्ष कुनै पनि निकायबाट राहत प्राप्त नभएको उनले जानकारी दिए। उनले भने, 'अहिले जाडो कसैले केही गरिदिनेन। जाडो गणपछि राहत दिएर के काम? विपन्न परिवार अहिले समस्यामा छन्। जाडोको समयमा परालको आगो ताप्छन् तर कसैले दाउरा समेत उपलब्ध गराउँदैन।' सोही ठाउँका रामभरोसेले जाडोमा आफूहरूले परालको आगो ताप्ने गरेपनि दाउरा कतैबाट उपलब्ध नभएको बताए। मानिसको ज्यानै जान थालेपछि मात्र यहाँ राहत लिएर जाने प्रवृत्ति छ। यस्ता घटना हुनुअघि नै ती तहका सरकार

समन्वय गरी विपन्नको जीवन रक्षाका लागि समयमै कार्यक्रम ल्याउनुपर्ने उनको भनाइ छ। चिसोयाम शुरु हुने लाग्दा स्थानीय सरकारले नागरिकको जीवन रक्षाका लागि आगो ताप्ने व्यवस्था गर्नुपर्नेमा डुडुवाका प्रमुख नेन्द्र चौधरीले कुनै वास्ता नगरेको भन्दै डुडुवा गाउँपालिका वडा नं. ६ का वडाध्यक्ष मोहनराम मिश्रले रोष व्यक्त गरे। घरघरमा दाउरा वितरण नगरे पनि चौकचौकमा आगो बाल्ने व्यवस्था गरिदिने स्थानीयलाई राहत हुने उनले बताए। जाडोको चपेटामा सबैभन्दा बढी विपन्न परिवार पर्ने गरेको भन्दै वडाध्यक्ष मिश्रले त्यस्ता नागरिकलाई न्यानो कपडाको व्यवस्था गरिदिने उनीहरूलाई जीविका चलाउन अलि सहज हुने जिक्ति गरे।

नमस्ते कर्णाली विज्ञापन एजेन्सी

www.namastekarnali.com

नमस्ते कर्णाली मल्टिमिडिया प्रा.लि. द्वारा संचालित नमस्ते कर्णाली राष्ट्रिय

दैनिक, नमस्ते कर्णाली राष्ट्रिय साप्ताहिक, namastekarnali.com मा विज्ञापन,

सुचना, बोलपत्र आवहान सम्बन्धी सुचना, कर्मचारी भर्ना सम्बन्धी सुचना,

जनहितमा जारी सुचना आदी प्रकाशन गर्नु परेमा हामीलाई

सम्पर्कनुहोला।

नमस्ते कर्णाली राष्ट्रिय दैनिक

नमस्ते कर्णाली राष्ट्रिय साप्ताहिक

नमस्ते कर्णाली डटकम

नमस्ते कर्णाली मल्टिमिडिया प्रा.लि.

सम्पर्क : कोहलपुर-११, बाँके

त्युरो कार्यालय : सुर्खेत शाखा कार्यालय हुम्ला, मुगु, बाजुरा, कालिकोट, जुम्ला, सल्यान, जाजरकोट

कोहलपुर : ८८८०२८६६०३ हुम्ला : ८८६८३६३३३ मुगु : ८८६८३०८०५ बाजुरा : ८८६९६६८०६६

कालिकोट : ८८६९६६८०६६



namastekarnali2068@gmail.com

namastekarnali.com

नमस्ते कर्णालीमा लेख, रचना पठाउन

namastekarnali2067@gmail.com

9847246903





